T. 280

Az "Id Software" cég szornyeket temyészt. Ezek a szormyek naponta mutdlodnak. Ha a
szornynek ma m keze és n ldba van, akkor holnap 2m-n keze és 2n-m Ildba lesz. A szorny
elpusztul, ha negativ szamu keze vagy laba keletkezik. Bizonyitsd be, hogy akkor és csakis
akkor élhet orokké egy szorny, ha ugyanannyi keze van, mint laba.

Megoldas. Ha m=n, akkor a szorny kezeinek és ldbainak szdma a mutalodas soran nem
véltozik, igy valoban 6rokké élhet.

Ha m+#n, akkor a sz6rny meghal, azt indirekt bizonyitjuk. Tegytik fel, hogy van olyan szorny,
amelyre m#n, am mégis o6rokké él. Egy mutalodas soran kezeinek €s labainak szamanak
Osszege valtozatlanul S=m+n, ezért a két szam orokké 0 és S kozott marad, eltérésiik
legfeljebb S. Ellenben egy mutalodassal a két szam eltérése |m-n|-rol |(2m-n)-(2n-m)|=3|m-n|-
re nd. Az eltérés ezért az id6 telésével akarmilyen nagy lehet, akar S-nél is nagyobb, ami
ellentmondast jelent. Tehat ha m#n, akkor a szérnyek tényleg meghalnak.



